



ПРОФЕССОР АГТУ ЮРИЙ КАГАКОВ ОТМЕТИЛ 80-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

6 октября состоялось торжественное заседание учёного совета, посвящённое 80-летию профессора, заслуженного работника рыбного хозяйства России, почётного работника высшего образования России, почётного гражданина г. Астрахани Юрия Николаевича Кагакова.

Главным гостем заседания стал губернатор Астраханской области А. А. Жилкин, который наградил юбиляра знаком отличия «Честь и слава» и поблагодарил за плодотворную работу на благо региона.

Поздравления с юбилеем прозвучали от руководства и профессорско-преподавательского состава университета. Ректор АГТУ А. Н. Неваленный подчеркнул, что Юрий Николаевич руководил университетом в самое сложное время для России. Но вуз не только выстоял, но и стал одним из ведущих вузов региона.

Особенно трогательно поздравила юбиляра заместитель председателя Думы АО, руководитель

фракции «Единая Россия» И. В. Родненко, поделившись воспоминаниями о годах учёбы у Юрия Николаевича.

Врио руководителя Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству В. К. Вихляев вручил юбиляру поздравительный адрес, высоко оценив достижения АГТУ под руководством Ю. Н. Кагакова.

На учёном совете чествовать профессора собрались также представители дружественных вузов Астрахани и выпускники университета, которых обучал Юрий Николаевич.

В ходе торжественной церемонии юбиляру вручили Почётную грамоту и знак Совета Федерации за подписью председателя В. И. Матвиенко, медаль «За заслуги в развитии рыбного хозяйства России» 2-й степени, а также Почётную грамоту Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству.

Поздравляем Юрия Николаевича с 80-летием и желаем новых профессиональных успехов, здоровья и неиссякаемой энергии!

... ДЛЯ СПРАВКИ ...

Юрий Николаевич руководил нашим университетом более 15 лет. За это время АГТУ получил статус университета, появились программы дистанционного образования, были открыты магистратура и докторантура. Благодаря Ю. Н. Кагакову создана Ассоциация университетов прикаспийских государств. И это лишь малая часть заслуг Юрия Николаевича, которые позволяют нашему вузу совершенствоваться и процветать на благо региона.

120 ЛЕТ НА СТРАЖЕ БЕЗОПАСНОСТИ КАСПИЯ



Более века Каспийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства стоит на страже безопасности водных биоресурсов и экосистемы Южного района Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна. Начав свою деятельность в XIX в., сегодня крупнейший научный рыбохозяйственный институт на Каспии отмечает своё 120-летие.

20 октября в стенах АГТУ состоялось торжественное заседание учёного совета, посвящённое юбилею института.

Поздравить научно-исследовательский институт приехал губернатор

Астраханской области. В приветственном слове Александр Жилкин отметил роль КаспНИРХа в развитии социально-экономической программы на юге России.

Директор КаспНИРХа Арсен Вячеславович Мирзоян рассказал о непростом пути коллектива института, о тех учёных, кто стоял у истоков его развития. За 120 лет пройден путь от лаборатории до крупного отраслевого института, играющего значимую роль в организации рыбного хозяйства Волжско-Каспийского региона.

Вклад учёных КаспНИРХа в развитие российской науки отметил ди-

ректор Всероссийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии Кирилл Викторович Колончин. Достижения и открытия талантливых учёных, как стоящих у истоков развития института, так и современных поколений, на протяжении 12 десятилетий сохраняют и приумножают научный потенциал и богатейший банк данных. Кирилл Викторович также вручил директору КаспНИРХа поздравительный адрес от имени руководителя Федерального агентства по рыболовству Ильи Васильевича Шестакова.

Глава администрации муниципального образования «Город Астрахань» Олег Анатольевич Полумордвинов отметил активную деятельность института в экологическом воспитании молодого поколения.

На учёном совете сотрудникам КаспНИРХа были вручены медали «За заслуги в развитии рыбного хозяйства России», «Ветеран рыбного хозяйства России», «За заслуги перед Астраханской областью», почётные грамоты и благодарственные письма, присвоены звания «Почётный работник рыбного хозяйства России».

Не одно десятилетие КаспНИРХ и АГТУ идут по общему пути в деле воспитания квалифицированных кадров

для рыбной промышленности и поддержания инновационными научными разработками отрасли благодаря молодым учёным университета. Сотрудники КаспНИРХа преподают в нашем университете, принимают студентов на практику, являются руководителями дипломных проектов.

Поздравляем Каспийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства с юбилеем и желаем коллективу неиссякаемого энтузиазма и новых достижений!



ЮБИЛЕЙНАЯ АССАМБЛЕЯ ВУЗОВ ПРИКАСПИЙСКИХ СТРАН



Представители Астраханского государственного технического университета приняли участие в работе XX Юбилейной Ассамблеи вузов прикаспийских стран, которая состоялась на базе Атырауского государственного университета им. Х. Досмухамедова (г. Атырау, Республика Казахстан) 11–13 октября 2017 г.

Международное сотрудничество является важной составляющей деятельности Астраханского государственного технического университета. Особую важность имеет работа созданной в 1996 г. по инициативе АГТУ Ассоциации государственных университетов прикаспийских стран. Исполнительная дирекция в качестве штаб-квартиры этой некоммерческой неправительственной международной организации находится на базе Астраханского государственного технического университета. Ректор АГТУ — её постоянный исполнительный директор. Сегодня Ассоциация объединяет 55 университетов и НИИ стран Прикаспийского региона.

На пороге третьего десятилетия существования Ассоциации участники Ассамблеи не только обсудили стратегию развития, но и подвели некоторый итог многогранной деятельности организации. Яв-

ляясь эффективным научным и образовательным проектом международного сотрудничества, Ассоциация видит своей целью создание единого образовательного пространства, воспитание молодёжи в духе толерантности, дружбы и ува-

•• В работе XX Юбилейной Ассамблеи, которая состоялась на базе Атырауского государственного университета им. Х. Досмухамедова (г. Атырау, Республика Казахстан) 11–13 октября 2017 г. приняли участие представители 34 университетов и НИИ из Азербайджана, Ирана, Казахстана и трёх регионов Российской Федерации (Калмыкии, Дагестана, Астраханской области). •••

жения, всестороннее изучение проблем Каспийского моря и Каспийского региона, изучение культуры, языков и истории прикаспийских стран.

Сотрудничество в образовании, науке, культуре и спорте, активно действующая модель сетевого взаимодействия — это то, что создано за прошедшие годы для укрепления дружбы и согласия между странами Прикаспийского региона.

В программу Ассамблеи были включены саммит ректоров «Проектный менеджмент в высшем образовании», воркшоп для менеджеров международного и научного сотрудничества университетов — членов Ассоциации, а также презентация проекта CAPSCORE — Каспийского портала научного сотрудничества и исследований Ассоциации. Присутствующие обсудили инструменты проектного менеджмента для управления процессами создания новых продуктов и услуг, реализации стратегических задач и осуществления качественных изменений в вузах.

Мы видим, что Ассоциация успешно реализует свою миссию в качестве уникальной диалоговой площадки для взаимодействия регионального академического и научного сообществ и надеемся, что решения, принятые на XX Юбилейной Генеральной Ассамблее, будут способствовать продолжению традиций Ассоциации государственных университетов прикаспийских стран, принося в её деятельность инновационный подход.

ПРОФЕССОР АГТУ — ЭКСПЕРТ ВАК



Впервые членом экспертного совета Высшей аттестационной комиссии РФ по проблемам флота и кораблестроения стал профессор Астраханского государственного технического университета.

Приказом Минобрнауки РФ проректор по инфраструктурному развитию, доктор техни-

ческих наук, заведующий кафедрой «Эксплуатация водного транспорта» АГТУ Михаил Николаевич Покусаев назначен экспертом специального экспертного совета ВАК по проблемам флота и кораблестроения при Министерстве образования и науки России.

Экспертный совет ВАК по проблемам флота и кораблестроения — общественный орган, в состав которого по данному направлению входит 18 человек — представителей российских вузов. Совет фактически определяет будущее российского флота, именно поэтому важно охватить специфику различных регионов страны.

Высшая аттестационная комиссия занимается аттестацией научно-педагогических кадров, экспертизой учёных званий и степеней, контролирует работу диссертационных советов. Экспертный орган также готовит рекомендации Правительству РФ, руководству Военно-морского флота и Министерства транспорта по перспективам развития флота.

Эксперт ВАК — престижная и ответственная должность. Чтобы стать членом экспертного совета, нужно пройти строгий отбор, выдержать конкурс. Поздравляем Михаила Николаевича с почётным званием!

ПОБЕДЫ В ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ!



Команда мужчин в составе Дубовицкого Д. (ИНиГ), Еражанова О. (ИРБиП), Горюнова М. (ИНиГ), Анисеева Я. (ИРБиП), Доронина Д. (ИИТиК), Басурманова Н. (ИМТЭИТ), Магомедова М., Корлева В. (ИМТЭИТ), Юрина И. (ИМ-

Учебный год начался со спортивной победы наших легкоатлетов в традиционной городской легкоатлетической эстафете, посвящённой Дню города.

ТЭИТ), Зарипова А. (ИРБиП), Нарбаева (ИРБиП) стала абсолютной победительницей в группе суззов, вузов, спортивных клубов.

В состав женской команды вошли Лагарова И. (ИНиГ), Джамикешева А. (ИГ), Пустихайлова Н. (ИРБиП), Трохова А. (ИМТЭИТ), Габунова З. (ИРБиП), Родионова И. (ИМТЭИТ), Харланова Т. (Э), Силина А. (ИНиГ),

Яковлева Ю. (ИЭ), Попова М. (ИИТИК), Ватумская А. (ИМТЭИТ).

Следующий старт нашей команды — Чемпионат и Первенство Астраханской области по лёгкой атлетике.

Желаем нашей команде удачи!

Готовили команду тренер Г. В. Рюмкина и к.п.н., доцент кафедры «Физическое воспитание» О. О. Куралева.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: СОВРЕМЕННЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ



В октябре в АГТУ прошла I Международная молодёжная конференция «Информационные технологии и технологии коммуникации: современные достижения», организованная Институтом информационных технологий и коммуникаций АГТУ совместно с Российским фондом фундаментальных исследований. Участниками конференции стали представители вузов Гомеля (Республика Беларусь), Санкт-Петербурга, Волгограда, Донбасса.

В работе молодёжной конференции приняли участие руководство города и университета. Гостем пленарного заседания стал Глава администрации г. Астрахани О. А. Полумординов. В приветственном слове Олег Анатольевич выразил надежду на то, что доклады и мысли, которые в них заложены, найдут продолжение в практической плоскости.

Профессор Санкт-Петербургского национального исследовательского университета информационных технологий, механики и оптики Павел Александрович Белов дал рекомендации, как построить успешную научную карьеру, основываясь на новейших тенденциях и перспективных направлениях исследований.

Особое значение в научной деятельности АГТУ как вуза, подведомственного Росрыболовству, отводится разработкам в области рыбного и сельского хозяйства. Директор ИИТиК АГТУ И. Ю. Квятковская представила проекты студентов и сотрудников института в данных отраслях.

На пленарном заседании говорили и о перспективах сотрудничества между АГТУ и вузами-участниками конференции. Так, молодые учёные АГТУ совместно с представителями Гомельского государственного университета им. Франциска Скорины работают над совместным проектом по современным направлениям в системе телекоммуникаций.

Аспирант ИИТиК Павел Алексеев представил собственные проекты, в числе которых 3D-печатное устройство. Павел

продемонстрировал и презентовал в качестве памятного подарка гостям конференции сувенирные магниты в виде логотипа АГТУ, напечатанные на разработанном 3D-принтере.

Также в рамках конференции прошли две школы. В ИТ-школе для молодых ученых прозвучали доклады о развитии и использовании новейших информационных технологий. На семинаре Школы «Нанотехнологии в коммуникационных системах» обсуждали новые разработки в области телекоммуникаций, в частности — наноматериалы, беспроводную передачу энергии, наноповёрхности и мета-материалы для систем связи.

А 5 октября прошёл научно-практический семинар «Информационная мобилизация бизнеса», модератором которого стали представители компании ВАССА — одной из ведущих разработчиков приложений для бизнеса и госструктур. Студентам рассказали о брендах в сфере мобильных приложений и предложили места стажировки в компании.

Спикеры конференции затронули также тему развития сотрудничества между вузами-участниками. Так, профессор И. Ю. Квятковская получила ответное приглашение для проведения серии лекций магистрантам и аспирантам Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины.

Конференция стала площадкой для обсуждения вопросов развития информационных технологий. Благодарим гостей за сотрудничество и участие в конференции!



30 сентября в Астраханской государственной филармонии состоялся благотворительный концерт в рамках программы «Подарим жизнь» против детского и подросткового суицида.

Согласно статистике, каждый двенадцатый подросток в возрасте 13–17 лет в нашей стране совершает попытку самоубийства. За 2016 г. в России около 720 детей стали роковыми жертвами суицидных идей, причём эти цифры почти в три раза выше среднемировых.

Творческий актив студентов АГТУ не мог обойти вниманием эту серьёзную проблему современного общества и принял участие в благотворительном концерте. Кроме того, были собраны средства на реабилитацию детей, нуждающихся в помощи.

В АГТУ регулярно проводятся воспитательные профилактические встречи со студентами, с ребятами работают сотрудники психологических служб. Только зная проблему «в лицо» можно эффективно с ней бороться!